

历城区新招546名中小学教师

新学期即将到来,新教师忙培训

本报8月29日讯(记者 李飞 潘世金 通讯员 程辉)记者从济南市历城区教育教学研究中心获悉,截止到今年8月,历城区共招聘中小学新教师546名。为使新教师尽快入门上岗,快速适应并融入学校教师工作岗位,8月28日,历城区2018年新教师培训在历城区教育教学研究中心拉开序幕。

历城区教育教学研究中心副主任薛万岭介绍,本次培训分为集中培训和分散实践两种形式,一期培训持续一年。考核合格后,再进行为期一年的提

升培训。

一期培训的第一阶段为集中培训,8月28日—29日进行新教师岗前集中通识性培训,运用专题讲座、经验介绍、问题探究等方法进行,主要围绕教育法律法规、职业道德、教师专业成长、班主任管理入门、学校安全工作基本制度与常识等内容开展。10月份,进行新教师二轮集中培训,主要由历城教育教学研究中心各学科教研员及骨干教师讲解学科教学常规、解读学科教学标准等。

第二阶段为分散实践,由



▲新教师培训现场。

新教师任职学校组织安排。学校负责为新教师确定学科教学实践指导教师和班主任工作实

践指导教师,提供学习资源,通过案例教学、情境体验、现场诊断、网络交流、自主学习等方法,指导新教师主动建构自己的知识体系,提高科研意识,尽快适应并承担学校教育教学任务。

历城区教育教学研究中心主任贾延芳谈到,今年的新教师培训在过去基础上做了一个延伸和改变,即采取“三连环,三同步”的模式进行,三连环即“入门性岗前通识培训+区级分学段分学科教学常规、课标、教材、科研等培训+学校校本新教师定期培训”。三同步即“培训与考核同步,线上与线下同步,集中与分层同步”,力求做到专家本土化,培训实用化,考核过程化。

济南中学2018级新生上好军训第一课 “再苦再累不掉队”



▲高一新生们在烈日下训练马扎操。 本报记者 王媛 摄

本报8月29日讯(记者 李飞 潘世金 通讯员 郑佐文)为上好新学期第一课——国防教育与军事训练课,8月28日,济南中学2018级1400余名高一新生、近200名初一新生军训分别在本校区和济南市国防教育基地拉开帷幕。校长崔宝山分别给高一、初一新生军训授校旗。学生代表表态发言,服从教官教导,苦练军事科目,再苦再累不掉队,坚

决完成好每一项训练科目,上好开学第一课。

“稍息!”“立正!”“齐步走!”28日下午,伴随着一声声响亮的指令,1400余名高一、初一新生正式开训,开启他们为期一周的第一节课——军训。军训期间,他们将完成从小学到初中、从初中到高中的转变,用汗水迎接全新的学业旅程。

军训间隙,在教官的带领下

下学生们做起小游戏自娱自乐,大家从陌生、尴尬变得熟悉、亲近,军旅情、师生谊在彼此心中慢慢生根发芽。莘莘学子多才多艺,他们在操场上以苦为乐,纷纷秀出一字马、元宝跳和后空摆腿等高难度动作,赢得阵阵掌声。

据介绍,新生军训是实施素质教育、加强德育工作的一项重要内容,是训练学生意志品质、提升体能的有效途径。

开学第一课 徒步母亲河 济南实验教育集团学生以此迎接初三生活

本报8月29日讯(记者 李飞 潘世金)为了培养学生吃苦耐劳精神,强化学生的集体观念、合作意识和环保意识,为初三生活做好铺垫,近日济南实验教育集团组织初三学生开展了30公里徒步母亲河活动。

8月25日上午,全体初三师生在总校集合,举行了简短的出行仪式。“希望同学们发挥吃苦耐劳,团结合作的精神走好30公里,上好初三第一课。”济南实验教育集团校长郭隆刚说。

随后,同学们从学校乘大巴至起点鹊山小学,沿大坝徒步15公里至齐河县十里村附近,返程15公里至终点,历时10个小时。

一路上同学们吟诵着“天将降大任于斯人也,必先苦其心志,劳其筋骨……”,徒步过程中,同学之间相互鼓励,肩并肩向前走。身旁的教师和家长也不断给学生打气加油。下午返程时,同学们又困又累,不少学生已经体力不支,但没有一个人放弃。

对于参加这次活动的学生来说,这是极其难忘的一天,同学们用自己的双脚丈量了30公里,迈出了初三生活的“第一步”。“这次活动磨练了我的意志,挑战了我的极限,在以后的初三学习中无论遇到什么困难我都要拿出像今天这样不畏艰难的勇气和信心。”一名学生说。

乌克兰青少年访华团 到济南工程职院体验传统文化

本报8月29日讯(记者 李飞 潘世金 通讯员 高会贤)近日,由4名教师和30名青少年组成的乌克兰“和平之声”国际儿童协会访华团,来到济南工程职业技术学院,开启大学校园和中华传统文化体验。

开营仪式上,济南工程职业技术学院为乌克兰朋友准备了歌曲《谁不说俺家乡好》和二胡独奏《赛马》等中华传统文化节目,乌克兰孩子们则身穿民族服装,为大家带来了传统歌舞表演《哥巴克》。

乌克兰的孩子们来到陶艺工坊,学习拉坯、上釉、彩绘等制陶生产环节,体验陶艺文化。孩子们把自己的

姓名刻在亲手做的陶瓷器皿上,委托烧制、留作纪念。

中午时分,孩子们还来到教工餐厅学习包饺子。在镂艺工坊,跟随学院客座名师、民间艺术创作家卢雪老师学习中国剪纸艺术。

闭营仪式上,学院领导为乌克兰小朋友们颁发了“中华文化课体验证书”并赠送了纪念礼物。乌克兰小朋友们也为学院老师献上了亲手编织的民族风手环和精心制作的卡通饼干。

据悉,济南工程职业技术学院将以此次活动为契机,实践与“一带一路”沿线重要国家——乌克兰的教育交流合作,推动国际化办学工程。

济南外国语学校学生 数学“亚洲杯”精英赛获佳绩

本报8月29日讯(记者 李飞 潘世金 通讯员 崔鸿章)近日,代表亚洲最高水平的数学“亚洲杯”精英赛在新加坡落下帷幕,济南外国语学校学生代表中国队参赛,与来自亚洲8个国家的几百名选手展开了一场巅峰对决。

济南外国语学校共有8名同学参加了本次大赛,全部斩获奖项。其中初中部2017级6班杨洲同学和2017级17班周之冕同学获得了本次

赛事最高奖项金奖,王雅琪、门国政、谢弘颖、张润泽获得银奖,乔德森、柳德厚获得铜奖。

这些数学顶尖学生的崭露头角与济南外国语学校注重培养学生的核心素养息息相关。学校面向对数学情有独钟的同学专门成立了数学社团,并每年举办一届“致远杯”数学竞赛,在全体学生中形成了良好的数学学习、探究的氛围。



优秀研学作品选登

小小一枚阿胶 博大中医药文化

“西登玉台,金楼复道。授我仙药,神皇所造。”这是“东阿王”曹植的诗句。“仙药”说的就是我们东阿的阿胶。平日里常见到大人们口服阿胶,那么,小小一枚阿胶到底有哪些秘密和神奇之处呢?我们济南市纬二路小学的四十多名学生和家长,跟随齐鲁晚报“齐鲁未来星”团队,开启了东阿中医药文化的研学之旅。

东阿的毛驴博物馆是国内唯一、也是全球最大的良种驴繁育中心。我们在这里了解到了毛驴的种类、生活习惯、对人类的作用等。毛驴既耐寒又耐热,既容易喂养又耐渴,驴皮补血敛血的功效很强。“万事俱备,只欠阿

井水”,蕴藏着阿井水的那口古井,据说是唐太宗李世民挖掘的。神奇的是,只有每年冬至这一天的子时,从井中取出的清凉又甘甜的水最为适宜阿胶的制作。

走进阿胶探秘长廊,听讲解姐姐讲述陶弘景、李时珍、张仲景等六位医药名家与东阿阿胶的故事。听说,有一种炼胶的方法叫做“九九炼胶法”:初九点火、炼胶九天九夜,分九次添加阿井水、阴晾九九八十一、历经九十九道工序……正是凭着阿胶人工艺的一丝不苟、精益求精才成就了一枚枚乌黑透亮的阿胶!

走着走着,我们感觉到了“胶香弥漫”,一条采用先

济南市纬二路小学
2013级2班 郭书菡